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Контрольно-счетного органа Волоколамского муниципального района по результатам контрольного мероприятия проверки соблюдения законности и результативности использования средств бюджета  сельского поселения Осташевское Волоколамского муниципального района на содержание МУ «Осташевский Дом культуры», с элементами аудита по закупкам товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд.  Соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом.
 От 27.12.2017
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
 Решение Коллегии Контрольно-счетного органа Волоколамского муниципального района от 25.10.2017 года. Распоряжение председателя Контрольно-счетного органа Волоколамского муниципального района от 17.11.2017 № 53-17. Стандарт внешнего государственного (муниципального) финансового контроля «Общие правила проведения контрольного мероприятия».
         2. Предмет контрольного мероприятия: 
Бюджетные средства, выделенные в рамках муниципальной программы сельского поселения Осташевское Волоколамского муниципального района Московской области «Развитие культуры на территории сельского поселения Осташевское  2016-2020 годы» на содержание и обеспечение деятельности МУ «Осташевский Дом культуры».
          3. Объекты контрольного мероприятия
 МУ «Осташевский Дом культуры».
          4. Цель контрольного мероприятия: 
         Соблюдение законности и результативности использования средств бюджета сельского поселения Осташевское  Волоколамского муниципального района на содержание МУ «Осташевский Дом культуры».
           5. Проверяемый период деятельности: 
с 01.01. 2016 года по 31.10. 2017 года.

     В ходе проведения контрольного мероприятия проверки соблюдения законности и результативности использования средств бюджета   сельского поселения Осташевское Волоколамского муниципального района на содержание МУ «Осташевский Дом культуры» с элементами аудита по закупкам товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд. Соблюдение установленного порядка управления и распоряжения имуществом, установлено:
1.    В нарушение ч. 3 ст. 9 Федерального закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" Постановления Госкомстата России «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации» от 18.08.1998г.; п. 9 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 01.12.2010  №157-Н  до марта 2016 года не велись: форма 0310004 «Кассовая книга»; «Журнал учета бланков строгой отчетности», что не дает возможности определить достоверность и своевременность отражения в бухгалтерском учете фактов хозяйственной жизни. (П.2.7 класф)

2. В нарушение,  п.4 Указания ЦБ РФ от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»  действующее с 01.06.2014, Приказа директор № 41 от 31 декабря 2015года МУ «Осташевский ДК», учреждением  «Осташевский ДК»  лимит кассы в проверяемом периоде превышен, а именно:   выручка   за проданные билеты на зрелищные мероприятия в сумме 247 500 рублей (Двести сорок семь тысяч пятьсот рублей) сдавалась по датам и суммам:
   - 01.03.2016года – 106 400 рублей;
   -  24.11.2016 – 52 000 рублей;
   - 16.03.2017 – 77 700 рублей;
   - 30.03.2017 – 6 600 рублей;
   - 04.05.2017 – 4 800  рублей.
  Согласно ч. 1. ст.15.1 КоАП РФ Нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, выразившееся в неоприходовании  в кассу денежной наличности, несоблюдении порядка хранения свободных денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных денег сверх установленных лимитов, (п.3, 4, 5 результата) - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей. Давность привлечения к административной ответственности 2 года (от 30.03.2016 года №77-ФЗ О внесении изменений в ч.1 ст.45 КоАП)

3. В нарушение инструкции по бухгалтерскому учету от 01.12.2010 № 157-н; п.2.Учетной политики  МУ «Осташевский Дом культуры»: 
3.1. Не учтенные  в инвентаризационных описях, излишки основных средств без инвентарных номеров в количестве 26 штук
3.2. излишки с присвоенными инвентарными номерами, но отсутствующие в инвентаризационных описях в количестве 15 штук:
3.3.В нарушение Постановления Госкомстата России «Об утверждении унифицированных форм первичной учетной документации по учету кассовых операций, по учету результатов инвентаризации» от 18.08.1998г. и классификатора № 015-94, утвержденного Постановлением Госкомстата России № 366 от 26.12.1997г;  п.2. Учетной политики  МУ «Осташевский Дом культуры»,  уникальные инвентарные номера отсутствуют на отдельных основных средствах, числящимся в бухгалтерском учете в количестве 10 штук на сумму 218260 рублей.
3.4. В  нарушение ст.34 Бюджетного Кодекса Российской Федерации
неэффективное использование имущества на сумму 12 800 рублей
3.5. Выявлена недостача  основных средств -  кресел в количестве 3 шт. на сумму 1050 рублей.
3.6. В ходе проведения инвентаризации установлена некорректность в учете основных средств, выразившаяся в пересортице имущества и присвоения инвентарных номеров.
3.7. В нарушение  приказа Минфина России от 01.12.2010 № 157-н «Об утверждении единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции  по его применению» в ходе проведения инвентаризации установлено: в составе основных средств на счете 010130000 «Основные средства - иное недвижимое имущество учреждения»  Учреждением ошибочно учтены  6 основных средств на сумму 127095 рублей, которые должны учитываться в составе материально-производственных запасов на счете 105 00 «Материальные запасы». 

4. В рамках муниципальной программы сельского поселения Осташевское Волоколамского муниципального района на 2016-2020 годы «Развитие культуры»  по МУ «Осташевский Дом культуры»  за 10 месяцев 2017 год имеет низкое исполнение  бюджетных ассигнований, при плане  8 380,7 тыс. рублей исполнено 5938,8 тыс.  рублей, что составляет 70,9 % от уточненного плана. 
 
5. В нарушение п.5.5 Устава МУ «Осташевский Дом культуры» штатное расписание и тарификационный список не утвержден главой  сельского поселения Осташевское.

6 В нарушение приказа  Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 30 марта 2011г № 251-н г.Москва «Об утверждении единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей работников культуры, искусства и кинематографии» протокол квалификационной комиссии к проверке не предъявлен, так как квалификационная комиссия в учреждении «Осташевский Дом культуры» не создана, т.е. категория Семенковой Н,А присвоена не обоснованно. В нарушение  Постановления главы сельского поселения Осташевское Волоколамского муниципального района от 10.09.2014 № 194, приложения № 2 «Должностные оклады руководителей, художественного персонала, специалистов (домов культуры, центра творчества и досуга) по группам оплаты труда, должность культорганизатора должна быть первой или второй категории. Следовательно, Семенкова Н.А не соответствует занимаемой должности, так как принята на работу директором МУ «Осташевский Дом культуры» с нарушением трудового законодательства, что является превышением должностных полномочий руководителя учреждения.

7. В нарушение Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003г № 41 «Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры»  полная ставка возможна только для работников культуры, привлекаемых в качестве педагогических работников дополнительного образования, концертмейстеров,балетмейстеров, хорместеров, аккомпониаторов, художественных руководителей – месячной нормы рабочего времени исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели. Трепова Ю.В. принята на должность аккомпаниатора народного ансамбля «Любава», не является педагогическим работником. Основное место работы Треповой Ю.В.  МУ «Лидинский ЦК И Д» Рузского муниципального района Московской области
В нарушение ч.1 ст.284 Трудового Кодекса Российской Федерации, ч.1 ст.282 Трудового Кодекса Российской Федерации при сопоставлении  табеля учета рабочего времени	 за февраль 2017 года (пример) в МУК«Лидинский ЦК и Д» и МУ«Осташевский Дом культуры»установлено:
   - в  МУ «Осташевский Дом культуры» Треповой Ю.В. отработано в месяц  129,6 часа;
 - МУК «Лидинский ЦК и Д» отработано в месяц 144 часа,
Часы работы по дням в МУК«Лидинский ЦК и Д»  совпадают с днями и часами работы в МУ «Осташевский Дом культуры»( табеля учета рабочего времени приложены)
Согласно действующему Трудовому законодательству Российской Федерации продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать  четырех часов в день ( пример за февраль м-ц 2017 года 273.6час: 19  дней= 14.4 часа в день, а можно только 4 часа в день) У Треповой Ю.В. завышено количестоа отработанных часов в табелях учета рабочего времени, что повлекло завышение выплаченной заработной платы в проверяемый период в сумме 323 558руб.54коп.( 2016 год – 151350,54 рубля, 10 месяцев 2017 года – 172208,00 рублей).(имеет право занимать не более 0,5 ставки  совместителя).
За нарушение трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, предусмотрена административная ответственность по  ст.5.27 КоАП Российской Федерации, - в виде  предупреждения или наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от одной тысячи до пяти тысяч рублей. (Государственная  инспекция труда ГИТ МО по Северо-Западному территориальному округу надзора)
Согласно Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в действиях директора МУ «Осташевский Дом культуры»  Лесниковой Н.В.  усматривается коррупционная составляющая, выразившаяся в  злоупотреблении должностным лицом должностных полномочий в целях получения выгоды в виде денег для третьих лиц. (Прокуратура)

8. В нарушение Инструкции Министерства Финансов России  по бухгалтерскому учету в  бюджетных учреждениях №157-Н от 01.12.2010г. в соответствии с Общероссийским классификатором основных фондов ОК 013-94 (ОКОФ), утвержденным постановлением Госстандарта России от 26.12.1994 N 359 и классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства РФ от 01.01.2002 N 1 завышена остаточная стоимость проверенных  объектов  на сумму 75613руб.09коп. Указанные нарушения повлекли искажение данных бухгалтерского учета  и  данных для исчисления налога на имущество.

9. В нарушение пункта 1 статьи 131 Гражданского кодекса Российской Федерации на период проведения контрольного мероприятия право за учреждением «Осташевский Дом культуры»  не закреплено свидетельством об оперативном управлении. 
10. В нарушение пункта 4 статьи 35 и статьи 39.9 Земельного кодекса Российской Федерации администрацией сельского поселения Осташевское предоставлено здание  муниципальному бюджетному учреждению «Дом культуры «Осташевский»» в оперативное управление без отчуждения земельного участка, на котором это здание расположено  (кадастровый номер кадастрового квартала 50:07:0070502:3886).
        Согласно ч. 2 статьи 12.2 Закона Московской области № 37/2016-ОЗ «Кодекс Московской области об административных правонарушениях» использование имущества, находящегося в собственности муниципальных образований Московской области, без надлежаще оформленных документов является административным правонарушением и влечет наложение административного штраф на граждан в размере от одной тысячи рублей до одной тысячи пятисот рублей; на  должностных лиц – от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.

1.      С учетом изложенного и на основании статьи 15 Закона Московской области № 135/2010-ОЗ «О Контрольно-счетной палате Московской области» Главе сельского поселения Осташевское Волоколамск Волоколамского муниципального  Московской области С.А.Шорникову выписано предписание №2-17 от 27.12.2017
2. Направлены материалы проверки в мировой суд участок №14 в соответствии с ч. 1. ст.15.1 КоАП РФ Нарушение порядка работы с денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций, выразившееся в неоприходовании  в кассу денежной наличности, несоблюдении порядка хранения свободных денежных средств, а равно в накоплении в кассе наличных денег сверх установленных лимитов, (п.3, 4, 5 результата) - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от сорока тысяч до пятидесяти тысяч рублей.  
3. Направлены материалы проверки в Министерство имущественных отношений в соответствии с  ч. 2 статьи 12.2 Закона Московской области № 37/2016-ОЗ «Кодекс Московской области об административных правонарушениях» использование имущества, находящегося в собственности муниципальных образований Московской области, без надлежаще оформленных документов является административным правонарушением и влечет наложение административного штраф на граждан в размере от одной тысячи рублей до одной тысячи пятисот рублей; на  должностных лиц – от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц – от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей.
4. Направлены материалы проверки в прокуратуру г. Волоколамска в соответствии с Федеральным законом ст.1п.1 п/п1 от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в действиях директора Лесниковой Н.В. усматривается коррупционная составляющая, выразившаяся в  злоупотреблении должностным лицом должностных полномочий в целях получения выгоды в виде денег для третьих лиц. 

Председатель Контрольно-Счетного органа 
Волоколамского муниципального района 
Московской области                                                                       Л.С. Мехоношина


